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102 diplômés répartis 
entre Paris (80%) et Lyon 
(20%) ont participé à cette 
enquête.

Les entretiens se sont 
déroulés en décembre 
2021 afin de garantir un 
temps minimum de 
recherche.

Un objectif double : 
- se représenter l’insertion de 
l’ensemble de la promotion 
sortante de l’EPP 
- rendre compte de la réalité 
professionnelle des diplômés

Taux de réponses 77 %

1. La démarche
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Accepterait d’être recontacté 
par un étudiant dans le cadre 
d’une recherche d’emploi ou 

de stage (95%)

Travaille à temps 
plein (67%)

Occupe 1,4 poste 
en moyenne

S’oriente en 
Psychologie 

Clinique (82%)

Est embauché en 
moins de 6 mois 

après le diplôme 
(72%)

Est rémunéré entre 
1500 et 2000 € 
par mois (53%) 

Taux d’insertion 
pondéré 98 %

2. Un.e 
psychopraticien.ne type

Se forme après 
le diplôme (56%)
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3. Enseignement & 
Formation

« Enseignement de qualité, bagage théorique 
et pratique assez conséquent. Seul point négatif 

: aucune préparation à la recherche 
d'emploi et à la réalité du métier. »

« Décevant. Enseignement trop 
large et trop superficiel pour 

développer une expertise. »« Plutôt satisfait, avant tout une 
formation théorique et pas 

tellement pratique. Les stages 
ne suffisent pas forcément. 
L'après-diplôme est très difficile 
pour cette raison. Enseignement 

très infantilisant. »

« Enseignement de grande qualité avec 
des professeurs professionnels  très 
investis (et ça se sent) qui partagent un 
contenu clinique de qualité. Super vie 
étudiante. Administrativement trop 

rigide. »

« Enseignement très complet et 
riche. En adéquation avec les 

missions au travail. Les heures de 
stage sont gratifiantes. »

Ces remarques sont conditionnées par l’expérience des étudiants, antérieure à des modifications 
effectives du fonctionnement de l’EPP.  
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Formation 
complémentaire ?

56%
44%

3. Enseignement & 
Formation

Selon la spécialité ?

33%

56%

55%

71%

Ressources Humaines

Justice

       Psychopathologie

Santé et Éducation
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3. Enseignement & 
Formation

Répartition du type de formation 
complémentaire selon la 
spécialité
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Engagement 
associatif  au sein 
de l’école ?

33%
67%

Selon la spécialité ?

44%

25%

30%

43%

Ressources Humaines

Justice

Psychopathologie

Santé et Éducation

4. Engagement associatif 
avant le diplôme
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34%  -  Patho
35%  -  Educ
31%  -  Justice
30%  -  RH

14%  -  Patho
15%  -  Educ
31%   -  Justice
14%  -  RH

32%  -  Patho
35%  -  Educ
31%  -  Justice
50%  -  RH

11%  -  Patho
35%   -  Educ
31%  -  Justice
14%   -  RH

2%   -  Patho
10%   -  Educ
7%  -  Justice
7%  -  RH

7%  -  Patho
10%  -  Educ
0%   -  Justice
14%   -  RH

Réseau 

Contact stage 5e année

Annonce

Candidature spontanée

Proposition de 
poste

Autres 

42%

18%

35%

13%

5%

7%

5. La recherche de poste

0 1 6 12

31% 2%41% 26%

Temps pour trouver le 1er poste (en mois)

2%
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54% en Privé
64% des RH
45% des Educ
59% des Patho
31% des Justice

67% en temps plein
93% des RH
69% des Justice
65% des Educ
59% des Patho

59% sont cadres
58% des RH
38% des Justice
71% des Patho
90% des Éduc

98% d’insertion pondéré
93% des Justice
100% des Educ
98% des Patho
100% des RH

89% d’insertion brut
95% des Educ
94% des Patho
81% des Justice

78% des RH

.

.
6. Le poste en cours

.
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STRUCTURE

6. Le poste en cours

CONTRAT

STATUT
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20 h

30h

40h

50h
7% des RH
8% des Justice
25% des Patho
25% des Éduc

31% des Justice
20% des Patho
10% des Éduc

71% des RH
62% des Justice

55% des Patho
60% des Éduc

21% des RH
5% des Éduc

Heures hebdo

14%

19%51%

16%

Rémunération (en euros)

6. Le poste en cours

0h
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Lié avec la psychologie 
71% des RH

100% des Justice
93% des Patho
100% des Éduc

Par création de poste 
36% des RH

8% des Justice
25% des Patho
25% des Éduc 

À l’étranger 
11% des RH

13% des Justice
6% des Patho
10% des Éduc

88%

24%

9%

6. Le poste en cours
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Recherche active ?
20%

80%

Depuis combien de temps ?

67% des RH
50% des Justice
67% des Patho
100% des Éduc

7. Actuellement en 
recherche…

61 30

69% 13% 19%

33% des RH
50% des Justice
22% des Patho 11% des Patho
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Parmi ceux qui ne 
sont pas en poste, 
certains font le choix 
de ne pas travailler :

Pourquoi ?

Oui 
81%

Non
19%

7. …ou non
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8. Analyse inter-années

Taux d’insertion professionnelle 
des diplômés (en %) en fonction 

des années de promotion 
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8. Analyse inter-années

Pourcentage de diplômés ayant 
trouvé un emploi en moins de 6 mois 
en fonction des années de promotion
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